POROCILO-MERJENJE ZRACNEGA TLAKA

NALOGA: S silomerom in brizgo priblizno izmeri zracni tlak.
POTREBSCINE: brizga, gumijasta cevka, stid&ek, silomer, ravnilo, kljunasto merilo.
POTEK DELA: Bat brizge potisni do kraja v brizgo, da v njej ne bo zraka. Nato zamasi vhod v
brizgo tako, da stisne$ gumijasto cevko s stiSckom. S silomerom potem potegni bat do lege med
40 in 50 ml in izmeri silo, ko bat pocasi vieces ven in ko ga pocasi popuscas, da se pomika noter.
Sili se razlikujeta zaradi trenja. Prispevek trenja v nadaljnjem racunu iznicis tako, da racunas s
srednjo vrednostjo med obema izmerjenima silama.

e KOLIKSEN JE TLAK V BRIZGI, CE V NJEM NI ZRAKA? — e v njem ni zraka, je tlak 0

barov.
e KAJPRITISKA BAT NAVZNOTER, DA QA MORAMQ S SILO VLECI VEN? - Vzuvnanji tlak.
e |ZDEFINICIJE ZATLAK p=....... [ZRACUNAJ ZRACNI TLAK pz! KAJ MORAS SE

IZMERITI? — p=F:S izmeriti moram osnovno ploskev valja. 2r=2,5 cm —» S=7,85 cm —»
p=53 N : 7,85 cm=0,675 bar

e DEJANSKO IZ BRIZGE NISMO USPELI IZTISNITI VSEGA ZRAKA. NEKAJ GA OSTANE
V ZAPRTI CEVCICI MED BATOM IN STISCKOM. OCENI, KOLIKSEN JE VOLUMEN
PROSTORA V KATEREM JE SE ZRAK! — priblizno 60 cm

e 1Z ZACETNEGA VOLUMNA ZRAKA IZRACUNAJ DEJANSKI TLAK V BRIZGI, KO JE BAT
PRI OZNAKI50 mll = V1:V2=p1:p2—» p1= (v zapiskih nimam zaCetnega volumna
zato tega racuna ne morem resiti)

e KOMENTIRAJ ZACETNO PREDPOSTAVKO, DA JE TLAK V BRIZGI NIC! - trditev ni
pravilna, saj je v brizgi zrak iz cevke.

e NARISI VSE SILE, KI DELUJEJO NA BAT PRI ENAKOMERNEM GIBANJU NOTRI IN PRI
ENAKOMERNEM GIBANJU VEN; 1Z ENACB ZA RAVNOVESJE SIL IZRACUNAJ
TRENJE!'-F1=65N F2=40N Fi=Fe+Ft—-»Ft=25N



